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VALAMI VAN AZ OSZTONDIJ KORULss s

eede ki tudja, hogy ezyiltaldn nilyen az uj osztondijrendszer? A bdlcsészek ugy
Ldtszik, egydltaldn nen érdeklddnkk irinta: - mondvidn, hogy. tul bonyolult, neg va-
| amd furcsm dlnagyar nyelvezetben irddtak a tagekoztato anyagok, Js mdr a nasodik
ondat utdn dlnositdlag hatnak. Vazy 2 kozombosség oka az lenne, hogy usysem éri
1eg értelmisd wlnek, Uiane neri e;yeteﬁlstandk lenni Mag ywrorsza :on, és ugyis rosz-
szul fogunk jArni, minek akkor azzal torddni, hosy hogyan. Erdenes azon elgon@ol—
{dﬁni, hooy niért jdrunk rosszul, . pénz,.vquis az orgzigos keret nagyon kévis -
is a 30%-o0s emelés ndg, Osztondijrendezdsnck sen nevezhetd, mivel 10%-kal kevesebb,
1int azt a realurt>kcsokkcn's indocolné. Kdzben neovaltoztak az elosztis elvel is,
‘s az eddig viszonylagosan kedvezdbb helyzetben levd intéznények az uj rendszerben
slvesztik eld8nyds pozicidikat - olyannyira, hosy esetleg kevesebb pénzt fognak kap-
i, mint eddig, 4z 4dltaldnos. Osztondijkeret szétosztdsdban eddig az egyes intéznd=
xyek dtlapga volt meghatdrozd, iszonban fokozatosan 4t fognak térni a létszam szerin-
51 elesztds clvére, aml azt jelenti, hogy a bSlesészkaron, ahol a kari atlag 4,3
cﬁrﬁl “van, és a hallgatdk tobb mint: 20%-a 4,75-5,00 kozdtti eredminyt ér el, nen

oy 4 maximdlis 1200Ft~ot, de ndsg annck o feldt is csak kevesen kaphatjdk - s az
regtulyes, hogy milyen brtckelés alapjan, Hiszen a bolcsészkaron hagyondnyosan 13~
verdlis az osztdlyozds~ ettdl csak ujabban az angol tanszék tér el az 1, évbem -,
r.szont nég mindig az atlagok. adjdk a legmesfoghatdbb tdmpomtot., EbbSLl az kovetkezik,
1ory az dltaldnos osztondijat mindenkdép pen rosszul fosjuk elosztani - a konstans
rész, ugyanis autonatikusan’ jdr, o tuddst és valds munkat»éltalabun hamisan tiikro-
26 dtlag utdn; o mozsd BAhyad elosztdsdiban pediz a sajit szubjektivdtisunk és a cso-
ortok eltérd normdi akeddlyoznak nes egy lbazsajosabb Srtékelést,

Ebben a félévben négz emelkedett nz Altaldnos Osztondijkeret, de igen kevés pénz
laradt: a dlfferenclalasrm. Ezért indokolt 4400-nél nmeghuzni a hatirt szeptembertol,

1e,mpg lby is & hallvatok 80 %~a kap osztondlgat abba pedig bele kell nyurodnl,
0Zy az 0sztindij nem automatikusan jdr, hanem 8sztinzd jJellegii juttatds, Legalibb-
is elvben, Igy ugzyanis fejenkdnt 100 Ft. jut differencidldsra=- mmg, ha tovdbbra is
3,50-t81 jar az dltaldnos Ssztbndij, akkor ez az Osszeg fenenkcn+ 44. Ft lenne,

A szocidlis tdmogatis Ssszese nagyobb arinyban emelkedett, és esélykieg yenllto
szerepe lenne; nencsak az egyes intézményeken belul hanen az intézmények kozdtt
8¢ Azok az intéznények jdrnak majd jobban, ahol ninecs m»gfelelo kollégiumi elld~
jottsdg és a kedvezdtlen szoclallo heljzetbun levd hallgatdk szdma nagy. Az Osz—
‘ondijrendszer legnagyobb hibdja abban rejlik- illetwve magyon is vildgosan ldthatd-,
wgy a _kereseti icazoldsi rendszer NbﬁV“ltOZtWtuS&rm -~ oz ifjusdgi parlament kéré-
e ellenére sen volt hajlandd a mlnlszt&rlnm. Orszdcosan sen cwyenlltodnek ki azok
.z ellentmonddasok, amelyek a bSrbdl és fizctdésbbl €18k, ill, a nasodik gazdasdgban
s a mezlgazdasigban is munkdt és jivedclmet taldldk valds ds kirmtatott anyagi vi-
zonyai kozott fesziilnek, s az 6sz»on113uta51tas azon pontja, mely meﬂtlltga a kie=
¢szit8 informdcidszerzds ellendrzdsit, né;: az esyetenen beliili, igazsasosabb el-
sztast. is lehetetlenné teszi- nen is szdlva arrdl, hogy komoly kozgazdasagi kuta-
dsokat. feltételezne egy olyan elosztéds, anely fluyelcnbe veszl o csaldd vagyoni
llapotat; az eltartottak szdmit, stb,, nint az az iridnyelvek 9. oldalan.olvashato.
gyszerilien felelotlensog 2z 1ntezneny1 onilldsin le“n tig értelnezése, ‘

A kollégiumi és menzadijak egyséresitdse mdr ismert, de a kompenzicid mérték
g nem - nint ahogy a szocidlis tamozatds OSoZG”e Sen; Ennek hatdsat majd csak
onkrét. adatok ismeretében értékellctjil. Annyi Dbiztos, hogy a befizetett kollépmi-
mi dijak epy része azokhoz az 1ntczmenyekhez,kerul najd, ahol alacsony a kollépgi-
21 elldtottsdg. Ez, tekintve a kolllziumok szinvonaldt, ujabb elésedetlensés for-
isa lehet, '

Az osztondlgrendszer redlis mesitclését. megneheziti oz orszipos adatok és kinu~
atdsok hidnya, és maga a kidolpozds és bevezetls nodga. Az informdcidk nagyon ne-
2zen érkeznek a minlsztérlumbol, hatdriddék rovidek, és nem tiinik elézsé megala-
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pozottnak a rendszer egésze - hidnyoznak a megfeleld biztosi-
tékok arra, hogy jdél funkciondlhot., Tobbéves elbkészitd nun-~
kének kellett volna megeldznie ezt az Ssztondijrendezést, de;
nint az a minisztérium javaslataibsdl kitiint, eredetileg nen
szandékoztak viltoztatni az elveken, I3y az uj Ysztsndijrend-
szer az ifjusdgi parlamentek - kevés informdcidra &piild és
elveiben taldn helyes, de nmegfeleld kidolgozds hijén nehezen
negvaldsithatd -~ 4dlldsfoglaldsainak és a régl rendszer egyes
eldmeinek keveréke, Lezjobb tehdt, ha felkésziilink a legrosz-
szabhakra~ az Osztindijbdl ugyenis ezentul sen. 1ehet negélni.
Csak azt remélhetjiik, hogy az uj Osztondijrendszer nyilvinva-,
13 hibdira felfigyelnek nmajd az illetdkesek, &s nés a beveze-
tés id8szakdban megteszik a szilkséges vAltoztatdsokat.
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Lz dltaldnos Osztondij "mozgsd" hdanyaddnak elosztdsa.

Az >vfolyamok k5z5tti elosztas elve:
" Az dltaldnos Osztondij leskisebb ossze 76t minden arra jogosult
hallgzatd meckapjae. LA fennmaradd rész / e félévben kb. 20000 Ft/
keriil differenciiltan szétosztdsra., Az évfolyamok kdzdtti szét-
osztdsndl az dtlagok, ill. az adott eredmény elérésének nehézséjge
adja a £§ elvet. Az év végdén elért dtlagok= a szigorlatok, mlattr
kisebbek a félévi A4tl-gokndl. Ezért killonbdzik az elosztis mdédja
a két felevben. Az egyes &vfolyamok eredmgnye is igen eltérl -

i az V. év dtlage a leznmagasabb, és az I, év ill, a II. évi szigor=-
latok eredménye a legalacsonyabb - ez viszont nem tiikkrdzi-a hall-
gatdk valdsdpos munkdjat ill. tanuldsit. Ehhez hozzdjdrul, hogzy

az adott évfolyamnak milyen lehetdsd;ei vannak arra, hogy a kar munkdjdban,nencsak

a tanulminyi. munkdt, henen a kar egydb tevékenyséri kireit is tekintve, részt ve-

gyen, iz I, 1ll, V, év hallgatdinak erre kevés o lehctdsége.

Az elosztds mdédja: Ki kell szdnitani, hogy a differencidldsra kerulo osszeﬂbol

hiny forint csik egy fdre / az Usztondijro jogosult hallpatdkat tekintwe. /. Lz igy

kapott Osszeget egysépnek véve az elosztds nddja a kovetkezld: ' ‘

I. £é1év: IIT.év: 1,5 egység/f8 - a II, évi szigorlatok miatt

IV, - V, év: 1 exysén/fd - a IV, évi szismorlatok nenm mutatnak romldst -
az dtlag hasonld a II. év'végl atloghoz, és ez a két évfolyam lehet a legaktivabd

II, év: 0,5 egyséy/f8 - az elsb év vézl eredmények rosszabbak ugyan az
dtlagndl, de ez més az 4talldsi oroblémékkal van kapcsolatban :

II, félév: I. év: 1,25 egyséz, III. év: 1,5 egysdg

II. és’ IV dv: 1 egysés - mert a szigorlati dvek elsd féldvében a leg-
konnyebb jé eredményt elérni
Ve év: 0,25 egyséys - hihetetleniil nagas 2z atlagu

Lz 1981/82 év II. féléviében az dltaldnos Osztonlij nés 3,5-t81 jdr, de a nozpd

részbdl csak a 4,00 feletti dtlazu hallgatdk részesiilnek. A 82/83-as tandvtdl 4l-

taldnos osztondijat esak a 4,00 fclettl dtlagu hallgatdk kapnak / ez kb, 2 hallsa-

tdk: 80 %—a/

Az egves evfolyamokon belil a CSOportok rangsorolisa alapjan a didkjdléti bizott-

sdp dont. a gozuo rész odaitélésdrfl, ‘

KIEGESZITES A% BGYET MI OSZTONDIITE: _
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